

## На предприятиях страны

### Полиметаллический завод-автомат

Схему завода-автомата для переработки полиметаллических руд методами химической технологии предложила группа казахстанских ученых. Это предприятие совершенно нового типа. Для него не потребуются огромные дымовые трубы, так как в его цехах не будут образовываться металлургические газы и металлургическая пыль.

Ученые предлагают полученные при обогащении руд концентраты, содержащие целую гамму ценных компонентов, перекачивать на завод по трубопроводам в виде пульпы. В настоящее время концентраты транспортируют в сухом виде в контейнерах.

Химическая технология предусматривает последовательную обработку пульпы различными реагентами. Полученные при этом растворы подвергнутся очистке на автоматических фильтрах, отстаиванию и другим процессам для выделения в чистом виде содержащихся в сырье компонентов.

Аппаратура для таких процессов будет автоматической.

Схема завода-автомата предложена для переработки сложных полиметаллических руд Николаевского месторождения в Восточном Казахстане, которые почти не поддаются обогащению на обычных флотационных фабриках.

### Обогащение окисленных руд

Успешно закончены промышленные испытания переработки методом флотации окисленных руд Криворожского бассейна.

На опытной обогатительной фабрике Ново-Криворожского горно-обогатительного комбината получен высококачественный концентрат, содержащий свыше 64 процентов железа, — на 5—6 процентов больше, чем при переработке железистых кварцитов в магнитных сепараторах.

В недрах Криворожского бассейна неисчерпаемые залежи так называемых окисленных руд. Обладая очень низкими магнитными свойствами, они не поддавались обычным способам обогащения и практически не использовались.

Применение нового метода обогащения позволит ежегодно получать дополнительно несколько миллионов тонн сырья для доменного производства.

### Расширение добычи угля на Дальнем Востоке

Началась реконструкция крупнейшей на советском Дальнем Востоке шахты «Ургал», находящейся в центре молодого угольного бассейна в верховьях реки Бурен (левый приток Амура). Запасы его оцениваются в 26 миллиардов тонн высококалорийного коксующегося угля.

Строители приступили к соору-

жению первой углеобогатительной фабрики мощностью свыше миллиона тонн в год. С пуском ее в эксплуатацию открывается возможность создания на Дальнем Востоке собственной базы черной металлургии.

В ближайшие десять лет добыча угля здесь увеличится с одного до 5—6 миллионов тонн в год.

### ИНТЕРЕСНО, НЕ ПРАВДА ЛИ?

— Гол! Гол! — неистовствуют болельщики, подбрасывая вверх кепки, беспощадно стуча кулаком соседа в спину. Но он совершенно не реагирует, сидит задумчивый и безразличный: его команда, за которую он так болеет, проигрывает. Обычный рядовой момент. Но как-то его увидели назавтра, когда беспощадный объектив фотоаппарата запечатлел все до мелочи. Болельщик, так горячо шумевший по поводу победы своей команды, смотрит удивленно на снимок, растерянно рассуждая:

— Эк я смешно выгляжу со стороны...

Много таких неожиданных сюрпризов после каждого мероприятия готовят для очередной фотовитрины наши цеховые фотокорреспонденты старший резчик Анатолий Лукьяненко, бригадир лудильно-

го отделения Марк Гутман, мастер Феликс Рождественский. Стоило совершить первую вылазку в цеховой туристский лагерь, съездить на прополку капусты, как буквально на следующий день появляется фотомонтаж к ним. Обычно монтаж подкидывает все. Чуть замешкались с выпуском — сразу идут, спрашивают, в чем дело.

Фотоаппарат нам помогает во многом. Мы выпустили специальный альбом — «Жизнь молодежи цеха», где запечатлены самые разные моменты: сбор металлолома, воскресник по благоустройству, комсомольские собрания. Полистаешь альбом и перед тобой, как на ладони, пройдут все события, волнующие, беспокоящие комсомольцев.

**В. КОМЛЕВ,**  
секретарь бюро ВЛКСМ  
листопрокатного цеха № 3.

### Доноры-активисты

Когда в листопрокатном цехе № 2 проводятся беседы о благородной деятельности доноров, то как прекрасный пример этого приводится фамилия работника этого же цеха Даната Михайловича Киселева, сдавшего три раза безвозмездно кровь. Столько же раз без-

возмездно сдали кровь Николай Васильевич Неведров и Семен Залмович Соркин.

Людмила Андреевна Каменева тоже сдала безвозмездно кровь два раза и сейчас стала активным донором.

### Чтобы поспорить, поговорить

Можно, конечно, в кино пойти и одному или только со своей семьей. Но совсем по-другому себя чувствуешь, когда вокруг твои товарищи по работе. Идешь из театра и есть с кем словом перебраться, поспорить, высказать свое мнение. Поэтому сейчас в нашем цехе все чаще практикуются совместные культпоходы не только в театр, но и в кино. Недавно на-

ши рабочие были все вместе на кинофильме «Первое свидание», сейчас собираемся опять посмотреть целыми бригадами кино «Русский сувенир». Каждому интересно увидеть в новой роли популярную советскую актрису Любовь Орлову.

**А. БОБЫЛЕВ,**  
председатель культкомиссии  
мартеновского цеха № 2.

### С концертом на село

На днях в колхозы и совхозы подшефного Кизильского района выехала агиткультбригада Дома культуры металлургов. В составе ее участники художественной самодеятельности, лектор, художник, баянист, массовик-затейник.

Активно поддерживают эту хорошую традицию — культурную помощь селу — многие участники агиткультбригады. Не первый раз уже выезжают в колхозы и совхозы слесарь рудообогатительной фабрики В. Бобров, слесарь ремонтно-строительного цеха С. Токарев, помощник машиниста электровагона внутризаводского железнодорожного транспорта В. Титаренко, мотористка мебельной фабрики Т. Концевая, газировщица слябинга Р. Уткина и другие.

В этот раз участники агиткультбригады пробудут в районе две недели. За это время они дадут 20—25 концертов в колхозных и совхозных клубах, на полевых станах, помогут здесь выпустить стенные газеты.

**К. ПУНЬКАЕВ.**

### Помогаем труженикам совхоза

Много терял Богдановский зерносовхоз на том, что зерно приходилось сдавать недостаточно сухим. Помочь труженикам совхоза решили шефы — рабочие цеха проката, кузнечно-прессового и чугунолитейного цехов. Слесарь цеха проката т. Гужев и токарь т. Мартынов, а также рабочие кузнечно-прессового и чугунолитейного цехов собрали 4 зерносушилки.

Директор совхоза т. Гуревич дал высокую оценку труду шефов. — Полтора миллиона рублей сэкономим в год, сдавая хорошо просушенное зерно, — говорит он.

Здесь работу завершили исправно и теперь решили помочь труженикам совхоза Горный того же Кизильского района убрать урожай. Туда для участия в этой важной сельскохозяйственной работе выехало из цеха проката 14 человек.

**В. РЮМИН.**

## Физкультура и спорт

### Победа магнитогорцев



В минувшее воскресенье на нашем стадионе закончились продолжавшиеся несколько дней соревнования на первенство области по волейболу. В этих соревнованиях принимали участие шесть женских и мужских команд Челябинска, Миасса, Копейска, Верхнего Уфалея, Магнитогорска и других.

Успешно выступили наши волейболисты. Мужская и женская команды, одержав победы над всеми своими противниками, выиграли звание чемпионов области по волейболу на 1960 год.

На снимках: 1. Председатель городского союза спортивных обществ и организаций В. Кузьмичев вручает переходящий приз капитану мужской команды Магнитогорска мастеру спорта М. Есипову. 2. Момент игры женских команд Магнитогорска и Челябинска.

Фото Е. Карпова.



## Организованней труд — лучше показатели

Не так давно в цехе проката зародилось новое начинание коллективного труда. Станочники четырех станков решили работать единой бригадой.

Этот метод дает многое. Прежде станочники при сдаче и приемке смены останавливали станок, каждый сам подбирал инструмент, интересовался больше своей работой, в труде не было дружбы. Когда же организовали дело так, что все три станочника работают по одному наряду, то каждый стал больше интересоваться общими итогами труда, каждый понял, что от его работы зависит многое, и стал работать так, чтобы не подводить товарищей. Один из станочников стал бригадиром и улаживал все недоразумения, вел наблюдение за работой всего коллектива.

Теперь уже станки не останавливаются при пересменках, на ходу принимает станок напарник и продолжает строгать или точить укрепленную деталь.

При такой организации соревнования, общей заинтересованности в результатах дела укрепилась дисциплина, повысилась производительность труда. В бригаде станочников Михаила Шку-

ратова, Федора Быкова, Бориса Данилова выполнение нормы достигло 173 процентов. Прежде такого высокого показателя в работе этих станочников не было.

Долбежники Юрий Рожков и Андрей Кривошеев вдвоем обслуживают два станка. У них тоже выполнение нормы высокое — 172 процента.

Особенно показательны успехи бригадной работы комсомолок токарей Гали Федоровой, Елены Сысоевой и Аллы Мазанниковой. Прежде выполняли они норму на 116—117 процентов, редко выше 125. Теперь же они выполняют норму на 147 процентов.

Станочницы отлично работают и продолжают приобретать знания. Алла Мазанникова учится на третьем курсе металлургического института, Галя Федорова поступает в техникум, а Елена Сысоева — в институт.

Работают коллективно и учатся токари Сергей Костомаров, Николай Бочаров, Иван Савушкин.

Шире развивая коммунистическое соревнование, станочники цеха проката добились высоких показателей в июне при высокой трудовой дисциплине и снижении к минимуму «нарушений техники безопасности». За отличные результаты работы в июне нашему коллективу присуждено первое место среди цехов отдела главного механика и переходящее Красное знамя. На днях это знамя было торжественно вручено коллективу цеха. Сейчас оно развевается в цехе, а станочники личным трудом стараются закрепить первое место и знамя, чтобы соревнование по-новому вело к новым победам.

**А. ВОРОБЬЕВ,**  
слесарь-инструментальщик.

Редактор В. М. ШИБРА.

### СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Большой вальс».  
КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Большой вальс».  
КИНОТЕАТР «ДРУЖБА»: «Ищи Ванду Кос».

КЛУБ ЖДТ: «Молодой мельник».  
КИНОТЕАТР «МИР»: «Русский сувенир».  
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: «Музыкальная история».